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Luxembourg. le 23 aoilt 2002

Monsieur le Président
de la Chambre des Députés

Luxembourg
SERVICE CENTRAL DE LÉGISlATION
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..
Réf:2001-2002/CPI-2

......

Objet; Réponse à la question parlementaire intértégionale nO6 .deMonsieur Christoph Grimm.

Monsieur le Président,

J'ai l'honneur de vous transmettre en annexe la réPOnse de Madame le Ministre de
l'Éducation Nationale. de la Formafion Professionnelle et des Soorts à la question
parlementaire intetrégionale coneemant les partenariats et échanges scolaires au service de la
Gmnde Région.

Veuillez agréer, Monsieur le Président, l'lISSUllII1Ce de ma haute considération.

Pour le Ministre aux Relations
avec le Parlement

Daniel Andrich
Conseiller de Gouvernement 1'" classe
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CONSEIL PARLEMENTAIRE INTERREGIONAL
Lorraine - Luxembourg - Rhénanie-Palatinat - Sarre - Wallonie

INTERREGIONALER PARLAMENTARIER-RAT
Lothringen. - Luxemburg - Rheinland-Pfalz - Saarland - Wallonien
19.me du Matché.aux.Herbes. 1-1728 Luxembomg Tél.: (352) 466966-1 Fax: (352) 466966-267

Saarland
M. 's'erprâsidentDer lnl,'

Elng. 20. SEP. 2002

Saarbrücken, den 13. September 2002

Herr Peter MaIler
. Ministetprlisident des SalIrlandes
Vorsitzender der Exekutiven der
GroBregion
Staatskanzlei
Ludwigsplatz 14
D - 66117 Saarbrücken

" .

Betrifft: Interregionale schriftliche Anfrage Nr. 6 von Herm Christoph Grimm

Sem geehrter Herr Ministerprllsident..

Ich habe die Ehre, Ihnen beiliegend die Antwort der luxemburgischen
Unterrichtsministerin au! die interregionaIe scbriftIiche .Anftage Nr. 6 von Herm
Christoph Grimm, Mitg1ied des IPR und des Landtags von RheinIand-Pfalz, zn
Ilbennitteln, die irrtlimlicherweise nicht an Sie sondern an den Prlisidenten der
luxemburgischen Abgeordnetekanuner geschickt wurde.

Hochschtungsvoll,

~~~

Prlisident 1
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Luxembourg, le 21 aont 2002

CooldInaIion gênér8Ie-sIOme
Iél47S-5185 t'al<. 478-5146 Monsie!Jr le Président

de la Chambre des Députés
19, rue du Marché-aux-Herbes

L-1728 LUXEMBOURG

" '-:-1"

Réponse de Madame Anne' Brasseur, MInistre de rÉducation Nationale, de la Formation
Ptah uionnelle et des Sports, à la question parlementaire Interrégionale n° 6 de Monsieur
.Chlistoph Grimm relative aux partenariats et échanges scolaires au service de la Grande
Région.

1. Il est difficile d'Indiquer avec précisi!>n tous les établissements scolaires luxembourgeois
qlJi entrellennent des appariements et des êchai1ges scolaires avec d'autres écoles à
rétranger.

En effet. 1/ faut constater que certains échangesfoncllonnament sur base de contacts
personnels qu'entretiennent des membres de la cOmmunai.ltê scolaire et partant ne figurent
dans aucun programme de. coopération Internationale. D'autres échanges dépassent le
cadre de la Grande Région, paJfois même le cadre de rUnion européenne.

Des échanges peuvent avoir lieu dans les différents ordres d'enseignement; réducation
présc:olaire, renseignement primaire et enseignement post primaire et peuvent s'adresser
aux élèves, aux enseignants ainsi qu'au personnel de direction. Ils peuvent avOIr lieu dans le
cadre de la formation initiale et dans le cadre des activités de formation continue.

Un programme de coopération d'envergure existe entre la France et rAilemagne au niveau
de la formation professionneUe dans les domaines de rhôtellerie et de la restauration, de la
mécanIque, de rélectrotechnique, du bâtiment et du commerce. Dans. trois projets, le
Luxembourg participe avec des lycées techniques de la Grande Région.

1. Apprentissage dans le domaine de l'h6teDerie et de la restauration
BerufsbIIdende Schule fOr Ernahrung, HauswiJ1schaft und SozIalpflege Trier/GER
centre de Fonnation d'apprentis en H«eDerie et Restauration Mame-VaUéelFRA
LTB. Lycée technique de Bonnevoie. LuxembourgILUX

2. Formation de TechnlcIen admlnlstralif et commercial (en 6" année de réaIisaIIon)
Industrlebetriebe SaarbrOcken mit dem KBBZ Halberg SaarbrOckenlGER
lycée Ubergler - ArgenteuIUFRA
LTElt, Lycée technique d'Eltelbruck, LuxembourglLUX

3. Formation de Technicien en électronique SAMALUX (en 6" année de réaIisaIIon)
Wemer-von-8iemensschule Mannheim/GER
Cité Technique Henri Nomlné SaJTeguemlnesIFRA
LTAM, Lycée technique des Arts et Métiers. Luxembourg /LUX
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2. Le Ministère de rt:ducation nationale, de la Formation professlonneUe et des Sports a mis
en place un bureau de coordination des projets dans le cadre des différents échanges
luxembourgo-franco-aII?mand. Par aJDeurs, une agence nationale nouveUement relancée, gère
les programmes européens tels qu8 SOCRATES, LEONARDO. COMENIUS, ARION, ...

Le Luxembourg délègué des représentants au groupe de 1ravalI « Education et Formation» de
la Commission régionale Saar-Lor-Lux-TrèveslPaJatinat occidental. La mission de ce groupe de
travail est de promouvoir et de soutenir les échanges dans la Grande Région.

Des aides financières sont prévues dans le budget de rÉtat. Les articles budgétaires suivants
sont tous destinés â promouvoir les échanges internationaux et portent sur un montant total de
159.326.- €pour rexercice 2002.

12.307 Frais de participation aux échanges franco-aDemands 50.000 €
12.321 Festival de théêtre pour jeunes SMR-LOR-LUX; organisation de manil'estatIons et

frais divers 30.000 €
33.012 Organisation par les étabDssements d'enseignement d'activités, de stages et de

voyages en vue de favoriser les échanges scolaires 37.184 €
33.014 Organisation par leS étabrlSSem8nts d'enseignement de partenariats éducatifs

européens; contrepartie nationale 17.353 €
34.063 Bourses d'étude et de voyages dans rlntérêt des programmes de coopération

auropéenne 24.789 €

La contribution financiêre cl.dessus est complétée par la mise à dlsposltlon de ressources
humaines alférentes. Ainsi, le Ministère de l'Education nationale, de la Formation
professionnelle et des Sports soutient les échanges dans la Grande Région en détachant
partieUemel1tdeux.enseignants pour assurer la coordination de rAgeJ1!:El Nationale SOCRATES
ainsi que rorganisatlon des échanges franco-aUemands. .

3. Il est certainement souhaitable que beaucoup d'écoles se lancent dans des actions de
coopération intematlonales. L'aptitude des populations allemande, française et luxembourgeoise
à vivre ensemble dans la Grande Région est développée par des lnltiatIves dontrobjectif
premier est de se connaitre pour mleux se comprendre. VoUâ pourquoi des mesures de
sensibIDsatIon sont poursuivies par des opérations de communication via médlas,
communiqués, brochures. dépliants, Internet e.a..

Toutefois, n faut constater que beaucoup d'écoles et de Jycées au Luxembowg sont arrivés aux
runites de leurs possIbirltês d'engagement. ceci est.principalement dO au fait que le nombre de
partenaires potentiels luxembourgeois est significativement plus réduit que celul des autres
partenaires de la Grande Région, dont notamment ceux de YAIlemagne et de la France, ce qul
implique que les établissements luxembourgeois sont fréquemment sollicités.

Pour le MInistre de rÉducation nationale,
de la Formation professlonneDe et des Sports

Lydie Polfer
V1ce-Premler Ministre

MInistre des AffaIres Étrangères et du
Commerce Extérieur

Ministre de la Fonction PubDqueet de la
Réforme Administrative
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Dans le cadre du programme SaCRA TES Il, de nombreux établlsst;lments luxembourgeois sont engagés dans une multitude de projets
scolaires Intemationaux. Le tableau synthétique suivant reprend les Initiatives organisées en 2001 et en 2002.

Promotion 2001

TItre du projet Etabllnement Iwcbg. LocaRN Etabllnement partenaire Localité RegIon Paya

camp de cOl1Ciluballon de Dora - Oc18 Lycée Technique PrIvé Sïê Anne EIleIbr1lck Albert SChweIzer Schu1e GroeezImmem Heaen DE

Etablissement Nemur Nemur BE
Natre-Deme de Nemur ,

Der Euro - Cheneen und RIsIken der AIh6née de l.IDcembouIg Luxembourg FrlecIrfc!l"Wilhefm~neslum Trier R/telnJand.F'l'elz DE
neuen Wlhrung

Pereonaggl Fenl8lllIcI deDa Tradlzlone Ecole prlmelre el préscolelle U8eldenge Ecole communele d'Arelmont Sembrevme Nemur BE
loQale d'U8eldange

Sëîënoe el ethique Lycée MIchel Roclenge Luxembourg Athénée Royal d'Arlon Arlon Brabent Wallon BE
EInItanft Gymneslum AecIIen NoldrhelnoWeetlelen. DE

Lycée Febert Melz lorraine FR
Mex-Plenck Gymneslum sBerIouls Seetlend DE

Magezlne scolaire hoepltaller euroPéen Ecole Cllnfque PdcIlelrlque Luxembourg Ecole - PdcIIaItle b - ServIce 53 TIIIonvllIe LorraIne FR
KUNI '.::

Ecole des enfanta hoepllallsée Remltemont LorraIne FR

Ecole des Enfenta H08pllallsée VendOllllVl8-llls-Nancy Lorraine FR

Wasser 8paten lm Gertenbsu Lycée Teobnlque Agricole Ettelbruck LEGT~ WJn1zenhelm ~ A1saoe FR
SleeI1Iche Neustedl/Webi8b_ RItelnIend-PfeJz DE
Lehr- und Foraehungeenetelt fOr
l.endwIrI8chaft u. Welnbeu

Eln Plalz fOr klnder Ecole du centra Baacl1arage ceteetln-F18lnel-scJtule KOIn Kllin Noldrlleln-weetlelen DE

EooJecommunele de Tennes Te_ Luxembourg (B) BE
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Brauchlum bn ewoîiâîSêiïëri Verbrauch centre SCOlaire Reuler Reuter Prarrer.MIdlaeI.Bonnann DaIeI1len RheJnl8nd.PfaIz DE
Grund-und Heupt8chule

VollœlllmlJche und rel!glOse Br8UOhe Eoole prImaIJe de SCItIlIIanlle Schllllange Eoole mixte Bldlng LonaJne 'FR
unselllr Hebnal eJe Ausdruc:k
IllIlIlIkuIturar VIelfaft ln Europa

Grundschule Losllebn emSee SQarland DE
F8IIeIhaltes Europa Eoole prima/ill de Dudelange Dudelange Eoole mixte Elle Reumaux Frelmlng-Merlebaoh LonaJne FR

Grundaohule Bexbaoh Bexbaoh SQarland DE
Milbn ln Ewopa Lycée Teohnlque EIleIbruc:k EIleIbruc:k RudoW-Rempel.BeM8koUeg BIelefeld Nordrheln-WestfeJen DE

Fix&N81 Lycée o!asslque DlekIrcIt DIeIcIroh AIhenée Royal Boullloll.PallseuI Paliseul • LuxembllllJll (8) BE

.
Ludwlgsgymnaslum Seerbrllcken SQarland DE

EUiOpatsohe Klnderlradltloltlln EooIe prima/ill et pJéaoolaIre Brouch Eaoh-sur..J\lzelle Klndergarten Deldenbarg Amel Bsiglen (D) BE

Promotion 2002

Grleohen undRomiir - éieeks snd
Remens

Eoole Primaire E/PeIdange ~
"

MouD~les-Metz LOrraIne FR

MobIlIn E!uropa 'LYCé8 Teohnlque Ellelllruc:k

E!weIlerle ReeJeohule WeJeklrohen
WeIeklrohen

Ettelbruc:k RudoW-RempaI.BerufskoJl8il BIeleIeÎd

SQarland DE

Nordrheln-Wesllelen DE!

bâr Euro - Cheneen Urid RJs!ken der Athénée de Luxembourg LuxemboUrg Frledrloh-WDlleJm..Gyrnnai1um Trler
nGUen Wlhrung

Europafe8l SpIIIeohoul ~1duerfI EsohIAIzet!:lI Klndergarten DEIDENBERG AITt8t

RlleInI8nd-PfaIz DE

BeJgten (DJ BE

Le drolt de rlillmme aile droft des enfents EooIe prImaIJe Mondercange Mondercange Cœar Franck Ath8nAum Kebnlil Belglen (D) BE
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